
料理、手芸、工芸など芸術に関すること

スポーツ・レクリエーションに関すること

資源の再利用や地球温暖化など環境問題に関すること

職業に関する知識や技能を高めること

パソコンやインターネットなど情報化に関すること

音楽、絵画、工芸など芸術に関すること

育児・教育など子育てに関すること

政治、経済、自治問題などに関すること

囲碁、将棋、園芸などの趣味に関すること

ＮＰＯ活動、ボランティア活動など社会参加に関すること

外国語の習得や国際交流に関すること

歴史、文化、哲学などに関すること

その他

無回答

0.8

第１２章　生涯学習について
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（単位：％）

参加したい生涯学習では、「料理、手芸、工芸など芸術に関すること」（１１．９％）、「スポーツ・レクリエー
ションに関すること」（１０．８％）、「資源の再利用や地球温暖化など環境問題に関すること」（１０．５％）、
「職業に関する知識や技能を高めること」（１０．０％）、「パソコンやインターネットなど情報化に関すること」
（９．５％）、「音楽、絵画、工芸など芸術に関すること」（９．３％）と上位６項目がほぼ同じくらいの回答率で
ある。男女別では、男性の第１位が「スポーツ・レクリエーションに関すること」（１３．０％）、女性の第１位が
「料理、手芸、工芸など芸術に関すること」（１８．４％）となっている。また、年齢別では１０～４０代で「ス
ポーツ・レクリエーションに関すること」、５０・６０代で「資源の再利用や地球温暖化など環境問題に関するこ
と」、７０歳以上では「料理、手芸、工芸など芸術に関すること」が第１位（無回答を除く）であり、年代でも当然
ながら参加意向に差異が見られる。

A=2,814

問１９　自らが進んで趣味や学習活動、スポーツ・文化活動などに取り組む『生涯学習』は重
　　　　要と考えますが、あなたはどのようなことに参加したいと思われますか。
　　　　※複数回答可（当てはまるもの全て）
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